



十八届三中全会 11月 12 日闭幕  
中国改革将迈入新时代

中共十八届三中全会于 11月 9 日在北京召开,12 日闭幕。会前引发舆论广泛猜测和讨论的中国改革纲领性文件即将面世,这也被视作习李施政纲领的首次系统性亮相。适逢中国改革“窗口期”,以研究全面深化改革为使命的本次大会,将如何绘就改革总路图,各界抱以期待。

分析称,此次全会出台的总体改革方案,将是化解社会深层矛盾、纾解内部压力、推动经济结构转型的“药方”。

统计局公布 31 省市去年居民收入排行

上海最高

中国居民收入 35 年增长 71 倍,这一数据引起社会广泛关注。根据国家统计局公布的数据显示,中新网记者梳理了 31 个省(区、市)的 2012 年城镇居民人均可支配收入排行。

结果显示,上海、北京、浙江这 3 个地区位列前三名。其中,上海 2012 年城镇居民人均可支配收入最高,达到 40188.3 元;北京排名第二,为 36468.8 元;浙江排名第三,为 34550.3 元。

美国广播公司就辱华言论  
发表道歉声明

美国广播公司网站日前登出一封针对此前播出有关辱华言论节目的公开道歉声明,称今后将加强节目审查,杜绝类似事件再次发生。

这封显示发布日期为 11 月 8 日的声明中写道,“谨代表吉米·基梅尔本人及美国广播公司所有员工,就 2013 年 10 月 16 日吉米·基梅尔脱口秀节目中‘儿童圆桌会’的节目内容表达由衷的、诚挚的道歉。”但部分华侨华人认为,美国广播公司是迫于舆论压力才将仅发给媒体的道歉声明公开在网站上,其道歉诚意依然不够,另外美国主流媒体对这一事件也普遍失声。

“世纪彗星”ISON 月底登场  
有望成近百年来最亮彗星

今年最令人期待的天象非“ISON 彗星”莫属。观测结果显示,该彗星将在 11 月期间近距离掠过地球,向太阳方向移动。

天文专家表示,这颗彗星的亮度将于 11 月末达到极值,届时如果天公作美,北半球地区公众有望用肉眼目睹到这颗梦幻般彗星的绝世风采。

文化创意产业大奖新鲜出炉  
云南文化企业斩获多项殊荣

近日,“龙腾奖——2013 第八届中国创意产业年度大奖”评选活动最终结果在京揭晓,云南多家文化企业及领军人物斩获多项殊荣。

其中:云南省文化产业发展办公室获中国创意产业推动奖;云南演艺集团有限公司获中国创意产业领军企业奖;云南广电传媒集团有限公司获中国创意产业新星企业奖;云南杨丽萍文化传播有限公司董事长杨丽萍、云南文化产业投资控股集团有限责任公司董事长陶国相获中国创意产业杰出贡献奖;柏联集团有限公司董事长刘湘云获中国创意产业领军人物奖。



秋》命名的书吧保留了老房子的全木结构,门口花草茂盛。两三年前,妈妈阿树带着儿子小树迁居到这个宁静的村子开了这家小店。每晚我们在这看书,升起炉火,喝碗酒糟蛋汤,感受家一般的温暖。

@道道刘强: 大理的阳光比丽江温柔多了,非常舒服。坐在客栈二楼的平台上,看着天,发呆呆,看着云,舒服极了,这就是大理的道路生活!

@微博云南: 猪肝昨是大理人爱吃的道地佐餐的荤腥咸菜,尤以鹤庆最为有名。猪肝昨用猪肝、猪肚、猪肠子等切碎加粗磨的辣椒面、花椒、浓盐等潮腌而成,汁液成辣,鲜味香浓,要一碗蒸熟,一层红油飘然而出,一片肉香扑鼻而来,其味辣香,好一道开胃美食!

@DL\_鱼雷: 今天就要离开大理了,再次迎接洱海上升起的太阳,再次仰望雄伟的苍山,竟有许多不舍……住在大

中共十八大以来,环境优美不用说,老板热情更不用说!“上帝怒不接待,朋友来了热情款待”,留下来,晒太阳,做梦,等待艳遇,今天不想再去丽江了!

@深圳游礼伊洛斯: 不同于丽江浓厚的暧昧,大理天蓝水清,植被丰富、景色宜人、温暖如春。再加上人心朴实,如斯美景,又没有时令的困扰,即将步入婚姻殿堂的人儿,来这里拍摄婚纱照也是很美的。

@余光: 大理人的度假胜地沙溪古镇内融合附近,以小津安二郎电影《麦



### ◎ 俗语

**巴西世界杯 64 场开球时间确定  
中国球迷看球还得熬夜**

本周一,国际足联公布了 2014 年巴西世界杯全部 64 场比赛的开球时间。揭幕战将于 6 月 12 日 17 时在圣保罗竞技场展开,由东道主巴西对阵 A 组另一支球队。换算成北京时间,该场比赛将在 2014 年 6 月 13 日凌晨 4 时进行。

巴西世界杯小组赛的比赛开球时间分成 5 个时间点,按照当地时间分别是 15 时、16 时、17 时、19 时和 22 时,换算成北京时间分别是 0 时、3 时、4 时、5 时和 6 时。等到淘汰赛阶段,比赛开球时间则集中在 18 时、19 时以及 17 时两个时段,也就是北京时间的 0 时、3 时和 4 时。

这样的时间安排很大程度上是巴西世界杯组委会为了照顾欧洲市场,因此,多数比赛都安排在当地时间下午,22 时的比赛只有一场,19 时的比赛也只有 10 场,也就是说,中国球迷在白天观赛的机会较少,要关注所有比赛尤其是淘汰赛仍然需要挑灯夜战。

本届世界杯的半决赛及决赛分别安排在贝洛奥里藏特(米内罗球场)、圣保罗(圣保罗竞技场)、巴西利亚(加林查国民体育场)以及里约热内卢(马拉卡纳球场)进行,时间分别是当地时间 17 时以及 16 时,也就是前 3 场为北京时间 4 时,后 1 场为北京时间 3 时。



### 《老有所依》

**刘涛一头白发不怕扮老扮丑**

由刘涛、张铎等主演的赵宝刚新剧《老有所依》将于 11 月 18 日在浙江、东方卫视播出。刘涛在剧中戴着灰白假发,通常女明星最忌讳的就是人家说自己老,难道刘涛为此说起了一段伤心往事:“我奶奶 60 岁的时候,在浴室里摔了一跤,发现后我们把她扶

组挺担心的,怕把我拍得太老了。我倒觉得这是好事,卸了妆人家一看,哟,差别这么大,那不是夸我演技好吗?”说到扮老,刘涛还为此说起了一段伤心往事:“我奶奶 60 岁的时候,在浴室里摔了一跤,发现后我们把她扶到床上,两个小时后她走了。她才 60 岁,就是因为不小心摔了跤,人没了。”刘涛表示,前段时间新闻就“老人摔倒不该扶”炒得很快,在她看来,这个问题没有标准答案,但是如果每个人都能及时伸出援手,就可以极大降低老人的生命危险。

### 声乐团《替我珍惜她》

**让你体会到感情的甜酸苦辣**

由彭鹏和文智敏组成的“声乐团”新歌《替我珍惜她》,在光棍节当天通过网络进行全球同步首发。全新 EP 首播主打歌《替我珍惜她》,用一首歌的时间,让你重新相信爱情。

《替我珍惜她》抒情的曲风、深入人心的歌词,将每一个试听者带入歌曲的故事中。正如歌词“替我珍惜她”作为新锐制作人成

让我能放得下,别说狠心话,给她要的回答,声乐团唱出了男人失去恋人在,在挣扎里学会成全,终于诞生出绝世好男人。这种痛苦心酸的情感,让体会到感情的甜酸苦辣以及刻骨铭心。

新歌《替我珍惜她》作为新锐制作人成

### ○食品安全小百科

#### 预防细菌性食物中毒的基本原则和关键点

预防细菌性食物中毒,应根据防止食品受到细菌污染、控制细菌的繁殖和杀灭病原菌三项基本原则采取措施,其关键点主要有:

- 1、避免污染。即避免熟食受到各种致病菌的污染。如避免生食品与熟食品接触,经常性洗手,接触直接入口食品的还应消毒手部,
- 2、控制温度。即控制适当的温度以保证杀灭食品中的微生物或防止微生物的生长繁殖。如加热食品应使中心温度达到 70℃ 以上。贮存熟食品,要及时热藏,使食品温度保持在 60℃ 以上,或者
- 3、控制时间。即尽量缩短食品存放时间,不给微生物生长繁殖的机会,熟食品应尽快吃掉,食品原料应尽快使用完。
- 4、清洗和消毒。这是防止食品污染的主要措施。对接触食品的所有物品应清洗干净,凡是接触直接入口食品的物品,还应在清洗的基础上进行消毒。一些生吃的蔬菜水果也应进行清洗消毒。
- 5、控制加工量。食品的加工量应与加工条件相吻合。食品加工量超过加工场所和设备的承受能力时,难以做到按卫生要求加工,极易造成食品污染,引起食物中毒。

# 开展四群教育 服务人民群众 推动科学发展 促进社会和谐

大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743  
Email:dlsxtg@163.com  
新闻热线:2121743 13577238900

2013年11月 15 日 星期五  
农历癸巳年 十月十三

晴  
7 ℃~20 ℃

第 21 期 编辑/罗绍亮  
内部资料 免费赠阅

# DALISHIXUN 大理时报

今日 导读

亲近苍山洱海 情动美丽家园

—2013 年记者节“生态村建设及洱海保护情况”专题采风活动走笔

—见第 2 版

州人大视察组视察我市洱海保护治理工作

11 月 13 日,以州人大主任袁爱光为组长的州人大视察组到我市,就我市洱海保护治理相关工作进行视察。

当天上午,州人大视察组先后到双廊镇污水处理厂、上关镇罗时江湿地、喜洲镇上关村视察各个项目的建设运行情况,现场听取相关负责人的工作情况汇报。

实地视察结束后,州人大视察组召开视察活动座谈会。视察组对我市洱海保护治理工作取得的成绩给予充分肯定,认为洱海保护治理工作任重道远,洱海保护只有进行时、没有完成时。希望我市继续稳步推进洱海保护治理工作,按照“依法治海、巩固成果、集中整治、坚决取缔”的原则尽快启动新一轮“三退三还”工程,持续实施以双廊为重点的环海环境整治工程,加快推进洱海保护治理重点项目建设,积极实施削减农业面源污染工程,继续强化技术支持平台建设工作,努力加强相关产业发展工作,深入实施全民参与行动。加大洱海保护治理力度,提高全社会参与洱海保护治理的积极性和主动性,掀起洱海保护治理工作新高潮,努力开启生态文明建设新征程。

市委副书记、市长李福安,市人大主任赵廷标及市洱管局、市环保局、喜洲镇、双廊镇、上关镇等相关部门和乡镇负责人陪同视察。记者 董锦霞

李向明

### 《2012 中共大理市委执政纪要》出版发行

由市委办公室、市委党史研究室编辑出版的《2012 中共大理市委执政纪要》一书于 11 月出版发行。

《2012 中共大理市委执政纪要》全面、客观、真实、准确地记述了市委“两区一委”和各乡镇党委贯彻执行党的路线、方针、政策,促进经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设等方面的重要决策、重要工作、重要活动,总结了执政实践中形成的新思路、新成就、新经验,较为全面地反映了市委、“两区一委”和各乡镇党委的执政活动。

此书的出版,是客观记录党史资料、交流党务信息、指导执政实践的需要,对于指导全市各级领导干部在新形势下研究新情况、解决新问题、健全新机制、增长新本领,提升执政能力、领导水平、决策水平,增强各级党组织的创造力、凝聚力和战斗力,全面加快美丽幸福新大理建设具有十分重要的资政育人作用。

李向明



11 月 12 日,湾桥镇以“保护洱海、人人有责、拒绝污染、从你做起”为主题,组织 60 多名志愿者进村入户宣讲洱海保护知识和政策法规,发放“保护洱海”宣传册,张贴“保护洱海”宣传画,清理进村路面、广场、菜市场和洱海沿岸垃圾,倡导绿色生活。

记者 郭鹏昌 摄

### 我市首个民营专题

#### 博物馆开馆

日前,经省文物局批准,我市首个民营专题博物馆“严家大院博物馆”在喜洲严家大院开馆。

据了解,清代恩赐同知衔的严子珍创建了严家大院,2001 年 6 月被国务院公布为重点文物保护单位。为合理利用文物保护单位为当地经济和旅游业服务,2010 年 10 月,大理独秀集团与大理旅游古镇开发有限公司达成租赁严家大院管理经营使用权的协议,公司继而在市文化、文物部门的指导下,按照《中华人民共和国文物保护法》的相关规定,聘请云南省考古研究所制定了《严家大院维修方案》报请国家文物局批准后,出资对大院进行了揭顶维修。同时就严家大院的使用,公司邀请州市有关部门的专家、学者进行了反复论证,确定按《文物法》相关规定,开办“严家大院博物馆”。

副市长李欣在会上介绍了我市的各项筹备工作情况,对下一步的筹备工作进行安排部署。记者 王淑云

张 键



第5期 | 策划 何显耀 刘清华

## 银桥镇上波淜村

## “一村一品”品出生活美滋味

带着几分期许，我们首先来到了银桥镇新邑村委会上波淜自然村。

沿着整洁宽阔的村道前行，两边是一座座极具白族风格的院落，葱郁的村庄绿化，干净的门廊走道……前面村道上停着一辆垃圾车，村民们正忙着把家里的垃圾提上车，门口墙上卫生、绿化、秩序“门前三包”的牌子在阳光下格外醒目，“户集、村收、镇运、市处理”城乡垃圾一体化处理体系在这里真正发挥了作用。

来到村中心宽阔的场地上，前面挤满了围观的人群。记者好奇心上前来个究竟，原来是云南好宝有机农业有限公司在展示产品。云南好宝有机农业有限公司在银桥发展了1500亩优质水稻基地，公司产品通过有机认证。圆润饱满、品质良好的绿色有机米吸引了大家的目光，获得一片赞许声。新邑村党总支书记、村委会主任杨宏介绍，银桥镇以“村”为切入点，以“品”为突破口，抓绿色、壮特色，进行土地流转，发展特色产业，促进农民增收。上波淜村就是“一村一品”经济发展的代表，每年橡塑加工、传统绣花鞋制作的收入十分可观。

在村民杨仕久家，摆满了已完工的精致美观的各式绣花鞋，它们将被销往各地，化为源源不断的财富。在上波淜村，像杨仕久这样的绣花鞋制作专业户近50户，1户可以带动100多人做工，共同走上致富路。可谓是，种田成副业，农民变工人。

走环海路，来到洱海边的湿地公园，我们一边聆听着村干部的情况介绍，一边察看着洱海的水质，欣赏着初冬的美景，不时按动手中相机的快门，记忆下幸福快乐的瞬间。在我的记忆里，这里曾经有六、七个烧烤摊点，村民向游客出售烧烤食品，私搭乱摆，烟熏火燎，地上到处是油污，附近还有一些垃圾。如今，为了保护洱海“母亲湖”，摊贩们纷纷转行，有的进城务工，有的开起了橡塑加工厂，有的从事特种养殖、种植，昔日管理混乱，到处油污、垃圾的景象不见了。

谈笑间，我们来到农村污水处理系统前，了解这一环保设施的运行情况。这几年，西城尾村民产生的生活污水，经过污水管网，流到土壤净化槽进行处理，再经过两块湿地净化，最后流入洱海，达标排放，保护了洱海。得知农村污水处理系统的神奇功效，我们一路在想，如果环洱海村寨，都建有这一环保设施，生活污水实现达标排放，我们的“母亲湖”洱海也就更清了。

短短几年，在新农村建设和百村整治中，西城尾变得更靓丽、更迷人了。其实，西城尾就是大理农村发展的一个缩影，每个乡村在新农村建设中发生了天翻地覆的变化，村容村貌焕然一新，基础设施不断完善，人民生活幸福和谐。

## 记者观察

时令已到冬季，可是，大理的山水之间依然温暖如春。11月9日，大理市报社的采编人员与全市各新闻媒体的同行们一同参加了市委宣传部、市新闻工作者协会组织的“生态村建设及洱海保护情况”专题采风活动，放飞心情，去邂逅大理这块神奇土地上美丽的山水人文、古风诗韵，去体验一个令人难忘、充满意义的别样记者节。

漫步在祥和静谧的村庄里，畅游在风光怡人的湿地中，抚摸每一段饱经风霜的古城墙，叩问每一块字迹模糊的古碑，倾听深邃而久远的历史回声，面对此情此景，涌动的灵感将大家心灵的笔触带到了苍洱之间千年等一回的惊世情境中。



# 亲近苍山洱海 情动美丽家园

——2013年记者节“生态村建设及洱海保护情况”专题采风活动走笔

○本报记者



## 喜洲镇仁和村 行走在新农村建设中的感动

来到喜洲镇仁和村，白族风情浓郁的牌坊让记者眼前一亮。一幢幢青瓦白墙的白族民居拔地而起，一幅幅栩栩如生的照壁图画展现眼前，清澈的流水，玲珑的小桥，一条小河从村中穿过直达洱海，河岸两侧有石砌花台，花坛内种满花卉，绿叶红花，小河淌水，把仁和村装扮得清新而自然。

仁和村毗邻驰名中外的蝴蝶泉，便利的交通，得天独厚的旅游资源给仁和村的经济发展带来良好机遇。蝴蝶标本制作和大理石工艺品加工一直是仁和

村的特色产业。有着10多年蝴蝶标本制作经历的村民李丽贤告诉记者：“现在村里有50多人从事蝴蝶标本制作，很多游客都喜欢蝴蝶标本、大理石工艺品。”话语间，她的高兴之情溢于言表。

一路上，记者深深地感受到：新农村建设不仅圆了村民的创业梦，还改变了村里的面貌和生活方式——新建的篮球场边，一排排石凳整齐的摆放着，有不少村民在那里休憩玩耍，如同城市的休闲广场。66岁的刘大爷正带着孙子在广场上玩耍，刘大爷高兴地对记者说：“村里一年一个样，变得都快不认识了。”据了解，在新农村建设中，仁和村的不少家庭已经过上了富裕的生活，有的除了在村里盖起新楼房，还在城里买了商品房，开上了小轿车……聊起今天和未来的生活，村民们的脸上都绽放出纯朴的笑容。

现在的仁和村呈现出一派基础设施完善、群众生活富裕、村民文明和谐、民族风情浓郁、自然风光秀美的新农村景象。洱海之畔、蝴蝶泉边，一个崭新的旅游产业发展新村唱响了新农村建设新篇章。

## 罗时江生态湿地

## 留住湿地之美呵护生态家园

一路山水，一路美景，采风车队沿着西环海公路蜿蜒前行，越过一片片宁静绿意田野，穿过一个个幸福和谐白族村落，到达了一天旅程中最惬意的地方——罗时江生态湿地公园。



**《大理市机动车停放服务收费管理暂行规定》颁布** 《规定》明确了机动车城市道路临时停放服务收费标准：一类泊位5元/次/半小时，二类泊位2元/次/半小时，三类泊位1元/次/半小时。  
(来源：春城晚报)

**大理古城内自助游览车办理IC卡** 大理市古城保护管理局通告了办理大理古城景区自助游览车乘坐IC卡的暂行规定，刷卡收费标准分别普通卡1元/人·次，学生卡0.5元/人·次，老年卡每月可免费乘坐60次。未办理乘车卡的乘客乘车时需投币3元/人·次。  
(来源：滇池晨报)

**前三季度大理市住宅销售价格微涨** 根据国家统计局发布的各月房地产价格指数情况来看，2013年前三季度，大理市新建商品房和二手住宅交易价格指数都有所上涨，但涨幅不大。交易价格微涨的态势符合全国房地产市场的基本走势，涨幅在全国70个大中城市处于中下水平。  
(来源：大理日报)

**大理，让人变小**

在大理，他们自觉地变小、变慢、变弱，主动退却。他们反对过于城市化、工业化、商业化，他们希望回到内心、回到乡村、回到生活，回到一切一切的原点。爱大理的人，不是失败者，不是逃兵。在大理，他们自觉地变小、变慢、变弱，这不是被动的防守，而是主动的退却。他们

水草与湿地之间连接在一起。这一方美丽湿地，以及珍惜家园的沿湖群众，为罗时江河口总有清水注入洱海提供了有力保障。

## 海东天镜阁

## 倾听久远的历史回声

车队泛游在山水之间，景象在行进中不断变换着，眼见“山重水复疑无路”，突然峰回路转，眼前又是一番绝妙景致，“天镜阁”三个大字出现在我们面前。

天镜阁始建于大理国时期，已有上千年的时间，曾几次毁而重建，可见大理人对它的敬仰与尊重。现在天镜阁重建于1996年，阁高25.6米，共五层，为走马转角式民族建筑，飞檐斗拱，翘角凌空，极其雄伟。阁的上面有三层观景回廊，上下楼梯和各层的正面门窗都有极为精致的木雕装饰。回廊栏杆都用大理石汉白玉镶嵌，古色典雅。阁的二层和廊上的“观音十八化”和“观音救难”彩绘小亭见证着湿地植被日渐繁茂、候鸟渐渐回归、水质变清通透清澈。

此时坐上一叶小舟，更是别有一番情趣。粼粼波光里，三两木船来回穿梭，荡起圈圈涟漪。睡莲、茭草、芦苇等植被从身边掠过，轻拂水面，柔嫩水草与温暖河水交相触动指尖，让人能享受空空的静谧，洗净跋涉的风尘。不时飞过的水鸟，在草丛中张望，似乎是在欢迎来客，但又像是在展示作为湿地“主人”的骄傲。

现在的罗时江湿地生态公园占地1650亩，划分为生态保育区、生态观光带、休闲娱乐区、生态科教区、乔灌木隔离带五大功能区，已成为洱海北岸一道美丽迷人的生态风景线。

在天镜阁，即便只是一名行色匆匆的过客，在现实和梦幻中，也会诗意地栖居片刻。而这片刻中，却寻找得到脑海中永恒的安宁。

**一路风情，一路欢乐。时间总愿意在美丽的遐想中停留，一天的行程结束了，晚风轻轻拂来久违的天籁清韵，空气中流动着清香甜蜜的气息，漫过了大理的每一寸土地，也漫过了我们每一个媒体人的心间，如千年老酒，情醉霏霏，醇香万里。**

或许并不认同现代文明，但并不代表要过刀耕火种的生活。他们反对大而无当的城市化、粗暴激烈的工业化、浅薄庸俗的商业化，他们希望回到自我、回到乡村、回到生活，回到一切一切的原点。

(来源：新周刊406期封面)

**就这样回到了大理** 大理的美，分成三份：一份在梦里，一份在心里，一份在眼里。一个在大理居住了十年的异乡人告诉我，倘若只是将大理当作是昆明和丽江的中转站，匆匆而来，匆匆而别，那么，你永远不会发现这个地方的美。你起码得静心地待上十天半个月，才能窥到这个地方一点点的门道，其实，也只是皮毛。

(来源：今日路报)

周国斌 杜文斌 徐川 编辑